Typos and small corrections

Updated September 3 2010 (Does not apply to the paperback edition)

p. xiv:	"index of album titles", delete last sentence - this index will be posted on the website in the near future.
p. xix:	change "Jug" to "Yug"; change "Jugoslavia" to "Yugoslavia"
p. xxi:	Abbreviations: "SB": delete "Sweet", add "Suite"
p. 198:	delete "Scholz", add "Sult" (caption)
p. 284:	In the picture caption, change "Sept," to "Sept." (change comma to period).
p. 330:	13. line from top, first word: correct "hndred" to "hundred"
p. 342:	 - 3. paragraph of extract, third line: change "A1" to "Al" (lowercase letter "I" not number "1"). - 10. line up from bottom: change "player" to "players" (plural; should be "was one of five wind players"). - 6. line up from bottom: change "wee" to "were" near end of line (should be "melodies were not")
p. 343:	Fourteenth line down from top, delete redundant text "and infuriated and infuriated" (delete second "and infuriated").
p. 367:	note, 2. line: should read : blues-oriented piece; delete 2. hyphen
p. 368:	3. line from bottom: Bmg; should be capitols: BMG
p. 372:	2. line from top: title LP Tallest Tree TT 6002 is "Trumpets on High!"
p. 381:	Issue Data 1, LP Oberon 5100: title is (<i>Trane's First Ride</i> 1951)
p. 382:	session 51-0120, Issue Data 2: delete "BluPe (or possibly Blueby)", add "Blupe" <thanks nunnally="" tim="" to=""> <for <b="" details="" see="">Issues/Reissues></for></thanks>
p. 390:	4. line: should be " on " alto

-- photo section: 5 photos November 17, 1962:

captions should read: "(Photo: Roger Kasparian, **courtesy of Michel Delorme/**Fujioka collection.)"

- -- photo section: 6. page from the end: Photo: Chuck Stewart (delete "by")
- -- p. 411: 55-0000. Note: First sentence incomplete, add "is rumored"
- -- p. **413:** Issue Data 1: line 15 from top: icon "**7**" missing - 9. line from bottom: change "(Jug)" to "(Yug)"
- -- p. **415:** 3./4. line from top: ('Round About Midnight): italics - 6. line from top: "Legacy Edition" NOT italics
- -- p. **419/422/Song Title Index:** "Max is Makin (') (g) Wax" listed differently. p. 419: Making; p. 422: Makin'; Song Title Index: Making --
- -- p. 423: session 56-0302, Issue Data 1, Reissues, 1. line end: LP mpe LPS: "I" missing.
- -- p. **426**: 5. line from top: Homecoming italics
- -- p. 429: 10. line from bottom: "location, personnel, and date not listed": NOT italics
- -- p. 430: Issue Data 22: add to title of LP Fan P-012: (Miles Davis Chronicle/The Complete ...)
- -- p. **432**: 7. line from bottom, CD OJCCD 6016-2: title is *Sonny Rollins/Jazz Showcase*, not *The Jazz Showcases*
- -- p. **434:** Issue Data 1, 5./6. line from top: "Round About Midnight" italics

- Issue Data 4, 1. line: change "LP" Columbia (J) LSS 80 ... for "7"

- -- p. 435: Issue Data 6: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
- -- p. **436**: session 56-0907, Issue Data 1, Reissues 1. line: correct LP Prestige (J) JP-8 to LP Prestige (J) PJ-8
- -- p. 439: Issue Data 3: delete "LP CBS (F) 62637 (Facets) (misdated 56-1009)"
- -- p. 440: 7. line from top: delete "56-88" from title, delete "(2LP)"
- -- p. 442: 2. line from top: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
- -- p. 444: Issue Data 5, CD Blue Note (UK) 582 2062: icon "CD" missing
- -- p. 447: lines 15/16 from bottom: CD Prestige (J) VICJ-41071 is listed twice
- -- p. 448: Issue Data 4, last line: title is "Spirit of Jazz"

p. 449:	Issue Data 10, CD RCA 74321 19540-2: add "(2 CD)"
p. 450:	 Issue Data 22: add to title of LP Fan P-012: (Miles Davis Chronicle/The Complete Prestige Recordings 1951-1956)
	 Issue Data 27: 2. line: delete ";" Issue Data 34: delete ";" Issue Data 35: 2. line: delete ";"
p. 452:	11. line from bottom: delete ";"
p. 465:	Issue Data 1, 5. line: "P" missing in CD P restige (J) VICJ 23626
p. 466:	session 57-0517(1), Issue Data 2, 2. line: correct is: CD Prestige PRCD 24202-2
p. 474:	Issue Data 12, 3. line: title "Monk's Music" italics
p. 479:	1. line: title of Fan (Ire) OJCS 1: replace "Greatest" by "Great"
p. 480:	Issue Data 2, 2. line: Prestige LP 7426: delete "(2 LP)"
p. 481:	- 2. line from top: correct is: CD Prestige PRCD 24194
	- 8. line from top: CD RCA 74321 19540-2: add "(2 CD)"
p. 485:	- 2. line from top: Blue Note BST 89903 : add "(2 LP)"
	- 5. line from bottom: <i>Ever</i> ! "!" italics
p. 496:	end of Session/Issue Note [3]: [i]: period missing
p. 506:	- 7. line from top: (Miles Davis/The Columbia Years 1955-1985): add "(5 LP)"
	- 13. line from top: CD CBSS (J) 00 DP 872-5: album title italics
p. 507:	Issue Data 9: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
p. 508:	- Issue Data 1, 7. line: "(Riverside/Prestige Golden 50)" italics
	- 7. line from bottom: (<i>Prestige 24000 Series</i>): add "(2 LP)"
p. 509:	1. line of Issue Data 7: E Met (Sw) PR 45-177: icon missing
p. 511:	Issue Data 4: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
p. 515:	3. line from bottom: (incl. CD <icon missing=""> Delta 17176)</icon>
p. 521:	- 6. line from top: title: replace "," by "." after Curios

-- p. **524:** - Issue Data 2, 1. line: title is (Black Giants) - Issue Data 5: delete "LP CBS 62637 (Facets)" -- p. **525:** Issue Data 12, LP Columbia C 5 X 45000 ... : add "(5 LP)" -- p. **526:** 2. line from top: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with" -- p. **528:** Session 58-0625: replace "Session/Issue Notes" by "Issue Notes" -- p. **531:** - Issue Data 6, 5. line: LP Columbia C5X 45000 ... : add "(5 LP)" - 6. line from bottom: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with" - 5. line from bottom: "(9 LP)" not italics -- p. **533:** 4. line from top: OJC 246-4: delete ":" - add ";" -- p. **536:** 7. line from bottom: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with" -- p. **541:** - "(ann 2)": delete "2" - 2. line from bottom: "*" missing for Track Note 4 -- p. **543:** Issue Data 1, 6. line: add "Rou" to "ROU RE 128" 1. line from bottom: CD JPY (J) 5800: <possibly Issue Data 3, not 1> -- p. **547:** Issue Data 1.: delete "." after "1" -- p. **548:** -- p. **550:** 15. line from bottom: delete issue "CD SBCD 2003" -- p. **551:** - Issue Data 10: delete "CD Suite Beat (J) SBCD 2003 (The Dreamweavers)" - Issue Data 13: add "CD Suite Beat (J) SBCD 2003 (The Dreamweavers)" -- p. **554:** 18. line from bottom: title of CD Exe (J) EX 2017 (Miles Davis) italics -- p. **555:** 7. line from bottom: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with" -- p. **556:** 59-0326, title listing a-7 .: Giant Step: "s" missing -- p. **558:** session 59-0402, 1. line: space between "New" and "York" -- p. **562:** Issue Data 2, 4. line: delete "56-88" from title -- p. 563: - 1. line: add: "(5 LP)" - Issue Data 6: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with" -- p. **564:** 1. line: Session/Issue Note: add "s" (there are two notes)

- -- p. **568:** Issue Data 11: **delete:** "**CD** RCA 7432127276-2 (*Jazz Gallery: John Coltrane Vol. 2*) (2 CD)"
- -- p. 569: Issue Data 1.: delete "."

- Issue Data 1: add to **CD** JPY (J) 5800 (*Miles Davis Meets John Coltrane*): "(2 CD)"; <announcements not checked>

- -- p. 570: Session/Issue Note: add "s"
- -- p. 571: Session/Issue Note: add "s"
- -- p. 587: bottom: Session Note: add "s"
- -- p. **593:** 8. line from bottom: album title italics
- -- p. **594:** 6. line from top: add "(2 CD)" to issue **CD** Universal UMD 80554
- -- p. 602: Session Notes [3]: "fall": capitol "F"??
- -- p. 605: 2. line from top: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
 - 14. line from top: correct title is "Bar Jazz 4"
 - Issue Data 3, 1. line: add: "(5 LP)"
 - Issue Data 5, 1. line: correct title is "This Is Jazz # 22"
- -- p. 606: Issue Data 2: title of Mosaic MQ9-191: delete "and", add "with"
- -- p. 610: 2. last line of Issue Data 2: delete "CD MCA MCAD 42001"
- -- p. 624: 2. line from top: add "(3 CD)"
- -- p. 628: Issue Data 2, 3. line, Reissues: "(Coltranology, Vol. 1)" italics
- -- p. 630 session 61-1129, personnel listing John Coltrane (ts [a.], ss [b.] Eric Dolphy (as [a.], fl [b.]
- -- p. 639: personnel listing: Symphony Sid Torin: missing "Symphony"
- -- p. 641: Issue Data 2, CD GAJ (I) JZCD 319: complete title is "XIX. John Coltrane. Roy & Other Rarities."
- -- p. 646: Issue Data 1, 1. line: correct title is "Impassioned Tenor-Man"

- -- p. 651: 1. line from top: add "(2 LP)"
- -- p. 653: Session Notes: delete "s" (one note only)
- -- p. 654: 4. line from top: add "(3 CD)"
- -- p. 656: 2. line from bottom: add "(2 LP)"
- -- p. 660: title listing: i.: "Bye" missing
- -- p. 665: Issue Data 3: CD DEJA VU (I) DVCD 2037: complete title is *The John Coltrane* Collection: A Retrospective

- Issue Data 3, GAJ (I) JZCD 318: album title ist (...Chim Chim Cheree...), one "Chim" missing

- -- p. 668: Issue Data 2, CD Acc (F) 139230: complete title is "On Stage 1962 Featuring Eric Dolphy"
- -- p. 679: Issue Data 3, 1. line: add "(2 LP)"
 - Issue Data 5, CD Impulse! GRD 2-101: add "(2 CD)"
 - Issue Data 5, CD Impulse! GRD 3-119: add: "(3 CD)"
- -- p. 682: Issue Data 1, 12. line from top: CD Impulse! GRD 3-119: add "(3 CD)"
- -- p. 687: Issue Data 1.: delete period
- -- p. 692: Issue Data 1, CD GAJ (I) JZCD 319: complete title is "XIX. John Coltrane. Roy & Other Rarities."
- -- p. 693: 4. line from bottom: CD Jazz Collection (F) ORO 129: correct title is *My Favourite Things*
- -- p. 694: Issue Data 13: (John Coltrane/Live Trane The European Tours): add "(7 CD)"
- -- p. 696: Issue Data 2: (John Coltrane/Live Trane The European Tours): add "(7 CD)"
- -- p. 697: Issue Data 2, CD GAJ (I) JZCD 319: complete title is "XIX. John Coltrane. Roy & Other Rarities."

- Issue Data 4, **CD** GAJ (I) JZCD 320: complete title is "XX. John Coltrane. My Favorite Things in Concert & Other Rarities."

- Issue Data 5, **CD** GAJ (I) JZCD 318: complete title is "XVIII. John Coltrane. Chim Chim Cheree & Other Rarities."

- Issue Data 8: (John Coltrane/Live Trane The European Tours): add "(7 CD)"
- -- p. 699: 63-1118 title listing: "a. Your Lady" in wrong column
- -- p. **700:** 6. line from top: add "(3 CD)"

- -- p. **705:** 6. line from bottom: add "(3 CD)"
- -- p. **706:** 9. line of Issue Data 3: correct "Grp" to "GRP"
- -- p. **715:** 6. line of Issue Data 2: correct "Grp" to "GRP"
- -- p. 717: Issue Data 2, CD GAJ (I) JZCD 318: complete title is "XVIII. John Coltrane. Chim Chim Cheree & Other Rarities."

- Issue Data 3, **CD** GAJ (I) JZCD 319: complete title is "XIX. John Coltrane. Roy & Other Rarities."

-- p. 718: - Issue Data 1, 2. line: "[See *3]": capitol "S"

- 3. line of Issue Data 1: correct issue number "LP Impulse! B000-2308" to "LP Impulse! B000-2380"

- -- p. 727: Track Notes *1: "Instructions" capitol "I"
- -- p. 729: last line: "*" missing for Track Note 4; delete period after "4"; delete one "on"
- -- p. **734**: 8. line from bottom: (*Snapper Music*) not italics
- -- p. **741:** Session Note: add "s" (there are two notes)
- -- p. 747: session 65-1123: "Suite: Meditations" one line down
 - 2. line from bottom: delete "06024 985 5106", add "B0006563-02"
- -- p. 751: session 66-0219, 1. line: better a comma after "Manhattan"
- -- p. **764:** Track Note: add "s" (two notes)
- -- p. 770: session 67-0721, timing of [b.] Holiday for a Graveyard is 6:36, not 6:52
 - Session Note: add "s" (two notes)
 - 68-0129: Track Note: add "s" (two notes)
- -- p. **778:** Appendix B, Interviews, 66-0709 1. (a) Welcome: timing is 3:40, not 4:00 (see discography 66-0709, p. 754).
- -- p. **783:** bottom: "...Michael Brecker passed <u>a</u>way ..."
- -- p. 787: 2. line from bottom: correct spelling is "Jürgen", not "Jurgen"

- -- p. **806:** Main Index: Shankar, Ravi (sitar): delete "364", add "365, 366" - Scholz, Karl-Heinz: delete "198"
- -- p. 807: Main Index: delete "SImone", add "Simone"
- -- p. 808: add: Sult, Karl-Heinz, 198
- -- p. 813: Song Title Index:
 - add page "711" to "Acknowledgement"
- -- p. 815: Song Title Index:
 - add page "664" to "Everytime We Say Goodbye"
 - add page "580" to "Hackensack"
- -- p. 817: Song Title Index:
 - add page "750" to "Manifestation"
 - add page "661" to "Mr. P.C."
 - add pages "660, 662-664, 666-668, 671, 674, 685, 687, 692, 694-696, 698, 722, 732, 735, 739, 743, 751-753, 757, 759, 768" to "My Favorite Things"
 - delete "No Title, 727. See Untitled 90314"
 - add "No Title, 729. See Untitled 90320"
 - add "No Title Again, 727. See Untitled 90314"

-- p. 818: Song Title Index:

- add page "767" to "Number One"
- add page "752" to "Peace on Earth"
- add page "708" to "Psalm"
- add page "708" to "Pursuance"
- add page "307" to "Resolution"
- -- p. 820: Song Title Index:
 - add page "690" to "Traneing In"
 - add page "675" to "Vilia"
 - add page "778" to "Welcome"
- -- p. 821: Song Title Index:
 - add page "704" to "Wise One"